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E keltő nélkül semmiféle közös 

akció nem járhat sikerrel. Már pe­
dig abban a munkában, melyet a 
népszövetség most végez Géniben, 
éppen ez a kettő hiányzik.

Leszerelési konferenciának neve­
zik, de egészen bizonyos, hogy

— hozzátesszük igazságos és pár­
tatlan népszavazáshoz — hozzájá­
rulnak, akkor megszületik az a bi­
zalom, mely nélkül a világbékét 
megteremteni és biztosítani nem 
lehet.

Hogy a francia tervek — melyek 
részleteit még nem ismerjük — a 
világbékéi biztosítani alkalmasak 
legyenek, ahhoz az. őszinteségen és 
bizalmon kívül más egyebek is kel-

Franciaországnak esze ágában sincs J lenek; ezek is a bizalmon nyugsza- 
a leszerelés: sőt ellenkezőleg a j nak.
nemzetközi rendőrség mellett a | 
francia hadsereget óhajtaná fen tar­
tani, mint a világ rendőrségét, sza­
bad átvonulási joggal az o 'sz, vi­
lágon.

Az egész világ köz.ludatába át­
ment már, hogy a mai katasztro­
fális gazdasági helyzetnek nem any- 
nyira a világháború, mint inkább a 
francia hatalom égisze alatt létre- j 
jött békék az okai. A két angol­
szász nemzet felfogását c tekintet- ! 
ben tökéletesen meggyőzte Lord 
Rothermere és Borah szenátor hit 
lapi és közéleti tevékenysége. A 
többi népek vezető embereit pedig 
eléggé felvilágosította már a külön­
böző konferenciák anyaga s külö­
nösen gróf Apponyí Albert sok fel­
szólalása.

Amikor tehát a franciák a 
mai állapotok váitozhatatlanságát 
feltételezve akarják a háborút egy­
szer s mindenkorra lehetetlenné 
tenni ; amikor a világrend biztosí­
tására nemzetközi hadsereg felállítá­
sát javasolják s annak magjává a „ . ., i, . , . , , . I. ■„ Egyik tóvárosi újság a koz-francta hadsereget teszik, nyilván . - . ..... . .... , . . , , íeazgatas racionahzálasarol írva,való, hogy • hazabeszc-1: ek, hogy s , h . D . . , .. ., ., ... .... II szoba hozza Ecsl.niegye kette-legfőbb órekvesiiK <t vi!«-ii* katas/1 , i i - '' i i

7 ...... t , f ,, 1 • „, osztagnak a problémáját, mely-róíáját előidézett békék fentartasa , 
és döntő befolyásuk megőrzése.

A háború lényegében nem egyéb 
ugyanis, mint politika, mint a poli­
tikának „más eszközökkel való 
folytatása.“

V politikának megszokott eszkö 
zei a katonai, gazdasági szerződé­
sek, konvenciók, diplomáciai lépé­
sek s ahol ezek nem járnak a ki 
vánt eredménnyel, ott jön a há­
ború.

Ha tehát a franciák ló akarják 
küszöbölni a háborút, akkor első­
sorban olyan gazdasági politikát 
keli folvlalnink, molvek a népek 
kölcsönös boldogulását, megélheté­
sét lehetővé teszik.

Az egcs/ francia gazdasági poli­
tikának is meg kell változni ahhoz, 
hogy a bizalmat Európa népeiben 
maga iránt felkeltse.

Briand ragyogó ékesszólással hir­
dette a népek megértését, az euró­

pai uniót; nemzete félretolta s most 
nemzetközi lendőrség felállításának 
sürgetésével egészíti ki a lefegyver­
zés gondolatát.

Egész Európa ölömmel üdvözli a 
népszövetség döntő bírói szerepét, 
de eddig nem látott benne egv -bet, 
mint a háborús zsákmány biztosí­
tásának a szervezetét s az az el­
gondolás, ahogy a franciák katonai 
végrehajtó hatalommal akarják a 
népszövetséget felruházni, nem je­
lent egyebet, minthogy a népszö­
vetség papíron élő békeszerződés 
fentartó hatalmát végzetes erejű 
fegyveres hatalommal támasztjuk alá.

Hogy a bizalomnak a legkisebb 
mértéke helyreálljon, elsősorban 
meg kell változtatni a trianoni bé­
keszerződés 19. § át, amely szerint 
a békeszerződés csak a szövetséges 
és társult hatalmak egyhangú hatá­
rozatával változtatható meg.

Ezen szerződéseáltoztatás. a né­
pedé ideális önrendelkezési jogának • 
a népszavazásnak a megengedése 
nélkül, nem bízhatunk s -m politikai, 
sem gazdasági vonatkozásokban a 
francia tervek őszinteségében, ko­
moly békeakaratában s inkább von­
szoljuk tovább napról-napra életün­
ket, de nem kérünk a felfegyvcr- 
zett népszövetség békebiztositó 
fegyveres hatalmából.

Tervezetükből hiányzik az őszön- 
ieség. A békékkel rosszul gombol­
ták be a mellényt, ki kell tehat 
gombolni és élűiről kezdeni. Ennek 
pedig minden irányban közmeg­
nyugvást keltő egyetlen módja, a 
békékkel szétdarabolt területeken 
népszavazás rendezése teljesen ér­
dektelen, semleges hatalom lenhalo- 
sága alatt.

A világbékéhez vezető utón első 
lépés ezek szerint a népszavazás, 
még akkor is, ha ezt fegyveres erő­
vel akarnák megakadályozni az 
utódállamok Meggyőződésünk azon­
ban az, hogy a francia parancsnak 
minden utódállam szó nélkül enge­
delmeskedni fog, mert hiszen létük, 
fenm áradásuk és boldogulásuk a 
franciák kegyétől függ­

ik) a franciák a népszavazáshoz

Nem Halas, Baja.
a kettéosztás, vagy helyeseb­
ben Bucsmegye kikerekitése, 
akkor szó sem lehet arról, 
hogy elvigyék Bajáról a me­
gye székhelyét, mert a fent 
idézett megállmkiások tisztán 
Baja mellett szólnak.

Ha arról nem is beszélnénk, 
hogy Bajának történelmi joga 
van ahhoz, hogy székhelye le­
gyen a vármegyének, mert 
hiszen az volt a régi tíodrog- 
rnegyének is, de nem hinnők, 
hogy akadna kormány, bel­
ügyminiszter, aki magára vál­
lalná azt a súlyos felelősséget, 
hegy tönkre tegyen egy fejlő­
dő kereskedelmi és ipari kul- 
tmvárost csak azért, hogy egy 
más, de jelentéktelen város­
nak, amelynek semmi jogcíme 
nincsen ahhoz, hogy egy me­
gye székhelye legyen. Nem 
hisszük, hogy akadjon olyan 
belügyminiszter, aki ne látná 
át, hogy nemcsak Bajának, de

nek során ezeket írja
. . . azok a tervek még 

csak tervek és a kormány 
tudatában van annak, hogy 
nem minden kérdésnél le­
het egyszerűen a raciona­
lizálás a döntő szempont, 
mert városoknak a ma­
guk történelmi joguk és 
sorsuk elbírálásánál a kor­
mánynak nemcsak köz- 
igazgatási szempontokra, 
hanem társadalmi, szociál­
politikai, általános politi­
kai, ipari és kereskedelmi 
nézőpontokra is tekin­
tettel kell lennie.

Aki ezeket az okos és he­
lyes fejtegetéseket elolvassa, 
az előtt világosan áll, hogy 
arra az esetre, ha megvalósul 

5 — és föl télien megvalósul —

az egész régi Bácskának és az 
idecsatolandó községek túl­
nyomó részének anyagi érde­
ke, hogy a varmegye székhe­
lyé a minden oidalrol köny- 
nyen megközelíthető baja ma­
radjon.

Egyik lap nagy gaudiummal 
mutatott ra, hogy a belügymi­
niszter a szén.esi küldöttség 
előtt határozottan kijelentette, 
hogy szükségét latja annak, 
hogy a vármegye székhelye 
áttétessék Szentesről Szegedre. 
Ezzel a lap azt akarta mon­
dani a bajainknak;

— Látjátok, Szentesen is 
megvan a megyei székház és 
mégis Szegedre teszik a szék­
helyet.

Természetes Szentes javára 
semmi egyéb ntm szol, mint­
hogy ott mar megvan a szék­
ház, viszont Szeged mellett 
ugyanazokat az érveket lehet 
felsorakoztatni, mint Baja mel­
lett ;

Szeged kereskedelme, ipara 
éppen úgy vonzza magához 
Csongrád-megye lakosságát, 
mint ahogy egész Bács-mcgye 
és Alsó Pest-megye népének 
eminens érdeke, hogy minél 
erősebb é:> minél több szálak 
fűzzék Bajához, hogy itt is, ott 
is minden ügyes-bajos dolgát 
elintézhesse a falu népe.

Szentes ellen ugyanazok 
az okok szólnak, mint Halas 
ellen, azzal a különbséggel, 
hogy Halas még azzal sem ér­
velhet, hogy mi lesz az üresen 
maradt székházzal?

Azt hisszük, Halasnak min­
den akciója hiába való fárad­
ság. Különben is Halas részé­
ről az egész mozgolódás nem 
egyéb, mint egy kis hiúság. 
Nyugodjanak szépen bele, 
hogy :

Nem Halas, hanem Baja.

Sanghni jelentések s/viini ;i ja­
pán hadihajók és repülőgépek tel­
jesen rommálőilék a Vu Szung erti-
dót. A kínai katonaság csodálatos 
hősiességgel védi a romokat. X 
nemzetközi negyedre több bomba 
esett, néhány ember megsebesült
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Kérelem
a Liszt Ferenc-Kör 

mai estélyének 
közönségéhez.

Tekintettel arra, hogy a mai 
(hétfői) tánccal egybekötött 
hangverseny igen látogatottlesz, 
a gyors es sima lebonyolítás 
érdekében arra kérjük azokat, 
akik jegyutalványokat vettek, 
hogy jegyüket lehetőleg este 6 
óráig dr. Geiringer János gyógy­
szertárában (Erzsébet kir.-né 
ut 134; távbeszélő 122.) vegyék 
át. Ugyanarra kérjük az állandó 
helyek tulajdonosait is.

Miután dr. Borbiró Ferenc 
polgármester úr Öméltósága az­
zal tüntette ki Körünket, hogy­
ha »lóversenyünket „Bevezető “- 
jével megnyitja, azért kérjük a 
pontos megjelenésre, mert a 
hangversenyt pontosan egyne­
gyed 9 óra kor fogjuk megkez­
deni.

Zenebarati üdvözlettel
a Liszt Ferenc Sir.

Bátsbodrog vármegye közigazgatási 
bizottságának ülése,

üövid jelentések.
Falta Béla volt gyárigazgató, 

anyagi romlása miatt szombaton 
délután felakasztotta magát, Sze­
geden.

Brauer József budapesti tisztvi­
selő lakására szombaton este beállí­
tott egy fiatalember, aki a rádió 
után érdeklődött. Az elősiető cse­
lédet toikonragadta és azt követelte, 
mondja meg, hol vannak az éksze­
rek. A zajra a házmester elösietett, 
mire a merénylő elmenekült. Ké­
sőbb elfogták. Megállapították, hogy 
Kovács János 19 éves állástalan 
szerelő.

Karbinban szombaton kihirdették 
az ostromállapotot. A Reuter Iroda 
azokkal a jelentésekkel szemben, 
amelyek szerint a japánok bevették 
Vu-Szung erődöket, — arról érte­
sül, hogy a kínaiak még mindig 
tartják az erődöket, bár állandóan 
ágyazzák. Sápéit a repülőgépek 
most is bombázzák.

Szombat délelőtt tartotta Bács- 
bodrog vármegye közigazgatási bi­
zottsága február havi rendes ülését 
bonyhádi Perczel Béla főispán el 
nöklete alatt.

A bizottsági t gok olyan nagy 
számban jelentek meg, hogy alig 
fértek a kisgyiilési terembe. Az 
országgyűlési képviselők közül dr 
Marschall Ferenc és dr Mojzes Já­
nos vettek részt az ülésen.

Az ülés dr Szabovlyevits Dusán 
kői mony főtanácsos alispán jelentő­
sével kezdődött, aki az általános 
közigazgatási és gazdasági helyzc t 
ismertetése kapcsán rámutatott a 
nehéz adózási viszonyokra. Vannak 
egyes községek, amelyekben olyan 
kevés adó folyt be, hogy a tisztvi 
selők november óta nem kaptak 
fizetést.

Örömmel állapította meg, hogy a 
megyében az Ínség nem fenyegető,

: aminek az is egyik bizonyítéka, 
hogy a baja bátaszéki ut föld­
munkájánál kevés munkás jelentke­
zik.

Egyébként a baja—-bétaszéki v' 
földmunkájának mintegy ötödrésze 
kész, de ezzel csaknem teljesen ki­
merült Baja város részi re inség- 

S munka címén kiutalt 10< 00 pengő 
inségsegély, még 40000 pengőre 
lenne szükség, hogy a földmunka 

j befejezhető legyen.
Az alispánt jelentés k incsén id.

* Wilmann János sürgette a baja— 
bátaszéki müut mielőbbi b efejezését.

Dr. Mojzes János orszgy. képvi­
selő kérte a főispánt, hogy a me­
gyei inségmunkára kiutalt segélyből 
egy tekintélyesebb összeg a nagy­
baracskai és dávodi utak helyreál­
lítására fordittassék, mert ennek a 
két községnek lakói vannak legjob­
ban ráutalva az inségmunkára.

Dr. Marschall Ferenc jelentette, 
hogy a 33 as bizottságban sikerült 
ki szkö/.ölni, hogy a földreform el­
járás során földhöz juttatottak öt 
évi halasztást kapnak tartozásaik 
rendezésére.

Rusztek Károly tanfelügyelő rész­
letesen ismertette a vármegye tan­
ügyi állapotát és . részletes statiszti­
kai adatokkal alátámasztva mutatta 
be azt a fejlődést, melyet a megyei 

I tan ügy 6 év alatt élért.
I Dr. Marschall Ferenc inditvá- 
! nyara a közigazgatási bizottság felír 

a kormányhoz oly értelemben, hogy 
szeszt csak borból szabadjon főzni; 
Wilmann János indítványára kiegészí­
tették a határozatot azzal a javas­
lattal, hogy amennyiben az adott 
viszonyok között ez a határozat 
keresztül vihető nem volna és más 
anyagokból is megengednek a szesz 
előállítását, ez esetben csak hazai 

! anyagból lehessen szeszt előállítani.
A közigazgatási bi/.otttság erdé­

szeti, adóügyi, árvaügyi, mezőgaz­
dasági albizottságai folyó ügyeinek 

: elintézés1’ után két óra tájban vé­
get ért a közigazgatási bizottsági 
ük s.

nigsherger Allgemeine Zeitung jelen­
tése szerint Merkys, a Meniel-vidék 
kormányzója nagy litván országta­
nácsot alaki tolls elmozdította azeddigi 
direktóriumot. Ennek a „hideg puccs- 
nak" részleteiről a következőket 
jelentik :

Böttchert, a direktórium elnökét 
ma két litván tiszt gépkocsira ül­
tette, amely azután ismeretlen 
irányba elrobogott.

Merkys kormányzó ma jött visz- 
sza Kovnóból. — Megjelent az or­
szágos direktórium épületében, miu­
tán kijelentette, hogy a kovnói köz­
ponti kormány kívánságára hajtja 
végié intézkedéseit A kormányzó 
erre ideiglenes nagy litván tarto­
mányi tanácsot nevezett ki. Bött­
chert elnök hivatalos helyiségét le- 
pecsételtette és a tartomány ülés, 
közigazgatási hatóságok és a bizott­
ság telefon-összeköt telesét megsza­
kította. Hasonlóképen zár alá vet­
ték a Königsbergből a memeli fő­
konzulátushoz és a rendőrkapitány­
sághoz vezető telefonvonalat is. 
Memelben állítólag rendkívül fe- 

I szült íi légkör. Legutóbbi jelentések 
i szerint Böttchert elnököt a litván 
i laktanyába vitték.

Elrabolták a íiiemelá direktórium eüÄeL
fí puccsisták marunk ez ragadták a hatalmat. — Külföld 

felé szünete a telefon- és távíró-forgalom.
megszakadt. Alli-Könlgsberg, febr. 6. városban 

ma délben puccsról terjedtek el hí­
rek, amelyek szerint B 'ttchei t, a 
memeli direktórium elnökét elmoz 
ditották és helyébe litván embert 
ültettek. E hir ellenőrzés ét megt r 
heziti, hogy a távbeszélő öss/.eköt-

mmm. mv.mveí£

tetős Litvániával 
tokig cenzúrának vetették alá Lit­
vániában a telefon- és távbeszélő for­
galmat.

Königsberg, febr. 6. A Memel- 
vidéki nagy litván puccsról elter­
jedt hitek ugyláLszik igazak. A kö-

f F
gr/sr

I

m .a

A. törvényszék felmen­
tette, a tabla életfogytig­

lani fegyházra ítélte.
A szegedi Ítélőtábla szombaton 

hirdetett ítéletet a Tóth Imréné 
vésztői asszony bűnügyében, akit 
az ügyészség gyilkosság bűntettével 
vádolt, mert 1927. augusztusát meg­
előző időben arzénnal megmérgezte 
a 77 éves férjét. Tóth Imrénél a 
gyulai törvényszék felmentette, a 
szegedi tábla azonban megváltoz­
tatta a törvényszék ítéletét és az 
asszonyt gyilkosság bűntettéért élet­
fogytiglani fegyházra Ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő eny­
hítésért jelentett be felebbezést.

hogy lehessen, első kellék 
az elegáns, nemes formájú

BÁL
A most beérkezett szállítmányban 

mindenki feltétlenül talál
izlésénsk megfelelői.

KÄTTäKiNM Cipőárőhéz
Baja.

Br. Eötvös-utca 2. sz. Telefon: 206
I msvvmmimmvA

Baja eseméiwőűs 
farsangia.

A Katholikus Legényegylet va­
sárnap e: le a Központi Szállóban 
tartotta szokásos évi farsangi bálját. 
Az egylet műkedvelő gárdája a 
„Szabin nők elrablása“ cimíi 4 fel- 
vonásos vígjátékot adta elő teljes 
sinerrel.

A szereplők minden tudásukat 
beleadva a lehető legjobbat nyúj­
tották.

Tűm hasz Endre Bónyaí Márton 
1 már szerepeben volt jó, inig Rábl 
Béláné élethűen alakította a min­
denható anyóst. Dr Szilvássy Béla, 
Bónyaí veje Pallós József, ennek 
feiesége Irma pedig Szabados Teca. 
Mindketten ügyesen mozógtak, amit 
a közönség feltörő tapsa is bizonyí­
tott. Bonyai leányát Etelkát Joszlh 
Bözsike alakította, aki ügyes játé­
kával hamar megnyerte a nézők 
tetszését. Szendeffy színész Király 
István volt, aki a tőle megszokott 
ügyességgel játszott. A darab tulaj- 
donképeni humorát Nagy János 
szolgáltatta és mini Rettegi brido- 

: lin ripacs színigazgató nevettette 
I meg számtalanszor a közönséget.

Ezzel a szereppel is fényesen iga- 
i zolta szinpadratennettséget.

A darab sikere érdekében közre­
működtek még Rábl Béla, kinek 
mint Marosán Bogdán borkereske­
dőnek csak epizódszerep jutott,

! Babocsai Rózsika mint Róza, Bá­
nyai cselédje és Meder József Ko 
bak iskolaszolga szerepében,

A szépen előadott és nagysikerű 
darab után a fiatalság táncra perdült 
és a reggeli órákig maradt együk 
emelkedett hangulatban.

A rendezőségtől nyert értesülő-

■
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síink szerint a darabot vasárnap 
délután megismétlik.

Ugyancsak vasárnap este az Ipar­
testületben a Bácska SE. rendezett 
jól sikerült álarcos táncmulatságot.

Szombaton a Testnevelési Veze­
tőség, továbbá a Nemzeti Casinó 
rendeztek nagysikerű táncmulatsá­
gokat, melyekről más helyen emlé­
kezünk meg.

Háromórás kacaj-orkán 
a gimnáziumban.

Tegnap délután a gimnázium Tóth 
Kálmán-önképzőköre farsangi elő­
adást adott. Ez alkalommal mutat­
kozott be az önképzőkör szalon- 
zenekara. Jazz dalokat adtak elő. 
Még énekeltek is. De nemcsak a 
zenével és hanggal hódítottak : 
„formaruhájuk" is nagy hatást vál­
tott ki. Milyen is az a „formaruha" 1 
kék kabát, fehér nadrág, szalma 
kalap és ami a legfontosabb : csont- 
keretű szemüveg. A szereplők kö­
zül legtöbb tapsot — megérdemel­
ten — Burtilc Győző aratta. Min­
denben kiváló volt. Konferált, fog­
orvosnál verekedett, elpanaszolta a 
diák nyolc éves rabszolgaságát is. 
Legmulatságosabb a „Nyúl" cimü 
bohózatban volt. Állandó kacagás, 
frenetikus, nyiltszini tapsorkánok

honorálták Burtik Győző nagyszerű 
alakítását. Mellette Varga János 
neveltette meg legtöbbször a kö­
zönséget. Ö is konferált, monológot 
adott elő, az okos lepke szerepé­
ben Salamon Bélával „konkurált". 
Sok-sok szereplő volt. Mind nagy- 
szeui, de úgy nézzük, hogy nem 
mernénk igazsággal, ha nem emel­
nénk még ki Nagy Lajos, Szalay 
József, Hollós Béla, Horváth Zoltán, 
Pócza Jenő, Gatli József, Meskó 
Géza és Müller Imre nevét, külö­
nösen Mölleret, aki mint Süveg — 
Burtik Győző felesége, elsőrangú 

j nőalakitást nyújtott.
Külön eseménye volt az. előadás- 

! nak, Göre Gábor bíró ur és a tőle 
elválaszthatatlan Durbins sógor, no 

I meg Kátsa cigány megjelenése is.
A gimnázium önképzőköre oly 

sok-sok ötlettel, tökéletes felkészült- 
! seggel szórakoztatta három órán 
! keresztül a termet zsúfolásig meg- 
í töltő közönséget, hogy több szájból 

hallottuk: „Bárcsak megismételnék."

HÍREK.

saaaasssB «ss se»
Február hé 9-én, kedden és 
február hé 10-én, szerdán.

Az „UFA" filmek gyöngye. 
Szenzációs farsangi műsor.

Mass? ¥Mq
szenzációs uj filmje

FELESÉGEM^

Meine Fia is die Hothstaplerin
Bűbájos zenés vígjáték 12 f.

Főszereplők :

Nagy Kaiö,
Heinz Rüfcmarm, 

Alfréd ftbel,
Frsíz Albert.

Nincs ennél j,obb és mulatsá­
gosabb film.

Kísérő filmek:

MaSráz csiiwek
hangos burleszk.

Ufa
aktualitások.

Magyar hangos 
híradó.

Tanitéválasztás Vashídon.
Vitéz Epres Lipnt lemondásával 
a megüresedett tanitóiállásra az 
iskolaszék egyhangúan Imgrund 1st 
ván ottani helyettes tanítót választotta 
meg.

Táncestéi*; a Nemzeti Hasimé­
ban. A Nemzeti Kaszinó szombat este 
rendezte szokásos farsangi kaszinói 
bálját. A tagok szép számmal vettek 
részt a táncestében, mely reggelig 
tartott, s kedélyes hangulatával 
sokáig kedves emléke marad a 
résztvevőknek.

Testnevelési bál a Nemzeti 
Szánéban. Szombat este fényes 
bált rendeztek a Nemzeti szálloda 
tánctermében. A megjeleni előkelő 
közönség nagyon jól mulatott, a 
hölgyek sokat táncoltak: reggel hat 
órakor még szólt a zene. A terem 
nem volt olyan zsúfolt, mint a 
kereskedelmi bálon, úgy hogy a 
táncoló párok kényelmeken hódol­
hattak a tánc nemes és kellemes 
élvezetének.

— Gaal Gasiton ellenzéki. Va­
sárnapi számunkban foglalkoztunk 
Gaal Gaszton azon állítólagos nyi 
latkozatával, hogy nem ellenzéki. 
Időközben kiderült, hogy Gaal 
Gaszton csak azt mondotta, hogy 
nem baloldali ellenzéki. Mi ezt a 
megállapítást is tudomásul vesszük, 
ez azonban nem von le semmit 
azon reflekciók lényegéből, melyet 
az. elterjedt hir bajai vonatkozásai 
ról mondottunk. Kétségtelen, hogy 
az ellenzék a kormányképesség felé 
erős lépést tett akkor, amikor azt 
hirdette mindenfelé, hogy egyesí­
tette erejét. Szeretnénk most már 
tudni, hogy áll ez a concentrácíó: 
jobboldali vagy baloldali-e a len 
denc'ája. Mindenesetre tudomásul 
vesszük, hogy a bajai ellenzéki 
szervezkedés jobboldali irányzatú. 

— Ma délben vitéz Purgly 
! Emi! ui földmivelésiigyi miniszter 
í megjelent Károlyi gróf miniszter- 

elnöknél es vele hosszasan tanács- 
I közölt.

Nem járnak a maszkák.
Ránk köszöntöttek a farsang három 
napok, de agy latszik az abnormis 
hideg megfagyasztotta a maszkák 
mulatós kedvet, egyetlen maszka 
felvonulási sem láttunk. lalán a: 
idők jele is, hogy nem gondolnak 
a bohokás uccui felvonulásokra. 
Néniikep megír utalhat bennünket 
népünk komoly hangulata, mert a 
történeti megállapítás szerint a 
helyzet akkor kezd veszedelmes 
lenni, ha a nép a minden mindegy 
jelszavával átadja magát a féktelen 
mulatozásnak. Erre agy látszik 
már nem kerül ra a sor.

Halálos szerencsétlenség 
a Holt-Dunőn. Vörös Jánosné 
szül. Varga Ilona 34 éves faddi 
lakos az elmull éjiéi 11 arakor 
Tolnáról, ahol lakodalomban voll, 
egy másik lakodalmas házhoz akart 
átmenni u tolnai szigetre Útközben 
a Holt Dunán ment át mikor is a 
jég beszakadt alatta és az asszony j 
bekiált. A halászok szombat reggel 
találtak meg és fogták ki a vízből.

Leendő anyáknak kellő 
figyelmet kell fordilaniók arra, hogy j 
bélmüködésiik rendben legyen, ez 
pedig a természetes „ Ferenc Jt íSéf“ 
kekerűviz használata által erhetö eu 
Nőorvosi klinikák vezetői egybe­
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
J6i;,ef vizet mert könnyen bevehető 
es rendkívül enyhe hatása gyorsén 
és minden kellemellenseg nélkül 
jelentkezik. A Ferenc lúisef keserű
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Brazíliában Januárban 
330 000 zsák kávét semmi: ítélték 
meg. Az egész évre 12 mill, zsák 
kávé megsemmisélése van tervvei eve.

A magyar-cseh térgyjiöso 
kát jövő héten befejezik. m
gyár-cseh kereskedőim: tárgy Jósok 
során nehézségek merüllek ! a 
kontingensek megállapításával kap­
csolatban. Beavatott körökbe i azt 
hiszik, hogy a nehézségeket hatna 
rosan sikerül eloszlatni es tát 
gyalásokat a hét folyamán liefe 

j jezhetik.
Az Egyesült Állmok 3 r a

hinai eseményekkel ka öcs: 1 »than 
kitört nyugtalanságot fokozz az a 
körülmény, hogy az Fgv. Á tárnok 
exportja Keletáz.siába az - dőlten 
rohamosan emelkedett. A vv shing- 
toni kereskedelmi hivatal je öntése 
szerint novemberben az ■ xpi rl Kí­
nába 17 mill, dollár (62 száz. 'okkal 

j több, mint 1930-ban, Japan -a pe­
dig 15 millió dollár volt (15 száza­
lék emelkedés).

Percenként üt heh 6fí‘er
forrd vizet ad a debreceni mély­

az ott talált embereket. A rendőr­
ség megállapítása szerint kommu­
nista szervezkedés folyt a házban.

Nem vezetik be a nyári 
Időszámítást. \ kormány nem re 
giben komolyan foglalkozott azzal 
a tervvel, hogy bevezeti a nyári 
időszámítást. A len már tavaly is 
felmerült, do akkor vasúti forgalmi 
okokból elejtették. Politikai körök 
ben elterjedt hírek szerint most 
sem tudják megoldani a/t a kérdést, 
hogy a nyári időszámítás hőveze­
tése ne okozzon zavarokat a vasúti 
forgalomban es igy a tervet ismét 
elejtették.

Az uj fSldmvelésügyi mi­
niszter kedden tesxi le a hiva­
talos eskfit. lvády Béla volt föld- 
mivelésüjjyi miniszter szombaton 
búcsúzott el körlevélben a miniszté­
rium tisztviselői karától. Az uj mi­
niszter, vitéz Prugly Emil szomba­
ton tájékozódó látogatást lett a 
minisztériumban. Hétfőn teszi le az,

: esküt és kedden foglalja el hiva­
talát

Megvakulás fenyegeti Tűkét 
a börtönben. Tul-:a professzor, a 
töt néppáit Miit vezére, aki a lipót- 
vári feg\ házban tölti 15 évi bünte­
tését, elvan súlyos szembajban 

: szenved, hogy megvakulás lenye­
li.-U. Tubát átvitték a pozsonyi bör­
tönbe, ahonnan mindennap átkisér- 
aelik kezelés végett az egyetemi 
klinikára

1 aphilnjdonos •

l*r. BAJA! ERNŐ.

A városi székházban egy biz­
tos megélhetést nyújtó

éleémiszeffiizlet
ital méréssel együtt jutányos 
áron átadó. Magányos nő által 
is vezethető. — Bővebb fel­
világosítással szolgál Welchner 

Lőrinc rőíöskereskedő.
_é»n

1 iw niszNÓöi.ÉSHEZ

y -T“TT" '. ■gven okvetlen
t- ■ . { X v<ky adag 3 mni.a

i fi] 1 - ' \ % vétkvóya .-í.'óynr
: W V ? M S .itkapácol.mely
1 >,t ,t p'- ' na1: hús-

kút. A debreceni méiyku’ ■ turns 
vezetője, Hauer Gusztáv fői ú rnők 
örvendetes eredményekről v omolt 
be Debrecen város polgárim sín ének.
Közülié, hogy a kul az edd isi 200 
liier viz helyett most már pc: enkint 
528 liter vizet ad. A viz hör rsék- 
lete 65 és fél fok tehál vele -szik a 
budapesti melegforrások vize %•/.

Egy3$ gazdák n bb n
sertéshizlalásra használó: ./

: boraikat, meit nem tudok máskép 
j értékesíteni.

KoTtmunista szerve: kedés
Makón. \ makói endőis • k m mi­
nist a szervezkedés ügy-bn f< ! y I a - 
tolt nyomozást A rendőrség már 
régóta figyel'mmel kiséri agy házat, 
a inelv ben gyanús ö->ze övi le' kel 
sejtett. Csütörtökön rajtaütés: erüen 
megleptek a ház. I ikóit s 1 fogták

nonei.' n k prágai sonka ízt i s z.a- 
I é. a tag 10 —15 

;.,!ó sonkáim 70 ?il!*r. l'i - 50 kiló 
hustiez, sónk ,tw. 2 pen<?ő. 

Baián a kővetkező helyeken 
lictö 
Cscrb
Antal Snirvvriai í i -ataosz 
la V. A poll Ív illatszert >, X aroa

Vov ihb.i mm, .n gyógyszertár­
ban, éo i;,. inban f itszerkerv 
der.lv. Ha vaialiol ív m kapná 
pénz előzetes beküldése mellett ren­
deké m é i Főraktárból ,,9apcss- 
lllatszurtár“ Gyár, Baross ul 7 sz.

Telelőn 867.

tájin eb ez- H
vető be: ii/.v. Heneiéry Ant.vlné, l|J 
Csorba Gyótj unk, i ler

ranz- A 
a dro- I 

,-szertár- w 
Lci-sko- l|j 
ut úgy a M

51

üxeitikénas
B'líik

Chevrolet nagyon olcsón
ELADÓ.

Állatforgalmi és Húsipari v.-t. 
Telefen 257.

I
II

' ’ *

! .

.
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APRÓHIRDETÉSEK.

Árpád II. 28. Sí. házban 4 szoba, 
konyha ős mellék helyiségekből álló 
lakás május 1 - re kiadó.

3 SXOliás, 2 utcai és egy udvari 
lakás május 1 -töl kiadó. Sárkány 
ulca 13/a.

Czirfutsi Ferenc-utca 50. szánni 
házban 2 utcai szobás lakás, veran­
dával .s megfelelő mellékhelyisé­
gekkel kiadó.

Két utcai és egy udvari szo­
bából álló latiéi május 1 ere kiadó 
Szent A utal-utca 25. szám.

ElaílS a Bacbrach telepen 250 
négvFzögóics, a spoitte.lep közelc- 
beo 73 négyszögöles házhely, a Li­
nódéban 6509 négyszögöl föld, egész­
ben, esetleg parcellákban. — Dr. 
Mészöly Miklós ügyvéd.

Bámulni fog, ha febiuár 1 -töl 
elöjegy zi uj menürendszerem, rel 
hívom a nagyérdemű közönség, az 
ipari munkásság, kereskedők, köz- 
tisztviselők figyelmét ezen uj menü­
rendszeremre. -X fővárosban szer 
zeit többéves gyakorlatomat és tu­
dásomat a nagyérdemű közönség 
szolgálatába állítom.

i. elek és menük a következők :
3 deci Isvestésztával vásáriméi, 
üres főzelék, 1 ti Mi kenyérrel 48 f, 
ugyatia?, hússal S3 f„ íésifca 24 
marhagulyás 58 f., sertés, borjú 
éí mar hasfiit 70 f„ pénteken hal- 
paprikás matéltel iß fillér.

Kiíttien szombat este bableves;!
Ételeim há iasati rántással készül­

nek ! Naponta változatos menü! 
Menü jegy elö'i/elésnél árengedmény !

Kérem a n é. közönség szives 
táiv:0- atását

HONIG ANTAL
vendéglős. Budapesti u. 18. sz.

fi Belvárosban 5 szobá­
ból, iürdbszafoábói áSiö 

a«modern

SÍI
0SB

Lábfájás
CsIIph b

ö *5 a um n

„Marathon“
fcnyS-kámfuros lábsöt

használjon 1
Fagyás, tyúkszem, bőr- j$j( 
kemenyedés, érzékeny, \\jj 
fájó bütyök néhány ^j<j 
fenyő kámforos láb fürdő un 
használata által elmúlik. ®
5 lábfürdőre elegendő ™ 
csomag ára : 5® fillér, i)y,

Fi
Beszerezhető : uz;

líámsí Drogéria
BIZO arckrémét és szappant 
használjon és arcbőre pár 
nap alatt üde és fiatalos lesz.

Mindennemű s/. pségápoló- 
cikkek, illatszerek, kötsze­
rei.-, vegyszerek és fotográ­
fiai cikkek legjobb beszerzési 

forrása

barcsi Dropérie, Baja.
rösmarthy M n 1. — lel 350 

Vezető :
|| Horváth Sándor drofiussis ^

mm mmmmmm
Árpád-utca 38. szánni

emeletes ház
egészben, vagy részben

S TA Sv fttMÖ vl’J.. ív
Bővebbet Árpád-u. 34. sz. alatt. 
ISMB^^-^>3^áaaBS£i2i^i^:.‘SÍ^.«!SeSEÍ5aS®»BBMBW

leli

apepa
Sí - A >

awgasiJws 1-re k i a ti ó. 
Érdeklődni lehet Szent 
Antal utca 4. sz. alatt

H*iíi

sz

DC-

a ms közel ben 5 hold első­
rendű fajszőlö épülettel, hor­
dókkal, préssel és darálóval 
együtt. Ugyanott eladó egy 
W erlheim- kassza és egy jó­
karban lévő zománcozott Me­
teor kályha. Érdeklődni lehet 
Bajászéntistvánon Rákóczi utca 
283. szám alatt.

r rrs.-.-» «r_y-r s;3»«e-s xE=»t5xaaG:«c"

W'" * R
F=

areggel fél 8 óráig es 
vasárnap d. u. nvitva
fater. 8-tól, fater. 14-ig.

C¥fÁRE4mi EMIL 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertála. 
ci'.rzxrzr'- 5eZ3»«rr-:-:-H

ÍV >3

&«#ÍÍ8%::edÍ

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és 
kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag.

I Telefon
26. sem é$ Haynald-u.

13.

INGYEN TÜZELHET
ha szükségletét

! LÁSZLÓMÉy m d M m
tűzifa és szénkereskedö cégtől szerzi be.

Telep: BAJA, TEHERPALYMUBIMT. : Telefon 198. szám.

Aprított tűzifa, bécsi gázgyári koksz, pécsi hu tit (tojás szén) 
porosz és hazai darabos szenek, retorta bükkfaszén.

Mind&n századik métermázsa ingyen. Siessen vásárolni, hátha 
öné lesz a szerencsés századd: ingyei? méiei'mássa. Telefon 

rendeléseknél 1.2 fillér telefondíjat megtéritek.
pmm ÍÖ ÁROK. PONTOS SílSZ'ÖLíiÁLÁS.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten
ha megváltja a kitűnő kirnévnak ilrvsmiö

B1ISIS1 SZM
kedvezményes jegyfüzelét — iegyfüzet 
és részletes feívHágosiitás kapható:

Magyar általános Hitelbank bajai fiókjánál,

4 S szobás
ISlkáSte összes mellék- 
helyiségekkel, lehetőleg 
fürdőszobával

Esetfeg teijes házat kerttel.
Cím kiadóhivatalban.

MBF*-5lia5$5XaKfiEÍGCK OBOBllZii:

24.

I ti Main

erdőfermsfőnél
Gázgyár mellett, Iroda: Szent Antal-u. 

TELEFON : 91.

I fiúit évi őszi vágású akác 
I VÁÍÍOTÍFA100 kg-kénlP3-20 
I Akác hasátefa ölemként 5* 45 
i Akác görfitefs Sfen'tént P 40

Telep

2 éves száraz akác:
VÄG2T1IÄ 103 kg-ként P 3-LQ 
Akác basÉbfa ölenként ? 50 
Ahéí görabfa ölenként P 46

Házhoz szállitá ölfa ölenként P 2-
vágottfa 100 kg-ként . . 20 fillér.

Áraim készpénz fizetés ellenében értendőit.

5£RS -íXSS—SRs 2ÍS>

1S1HGS 5- -ii3»B«tni*er=3 7, 53MGBC 3=SS»3~
Nvom ,-jtott Bakanok és Goldberger könyvnyomdájában K

Sr

lém

ssorosz

was
*Tt! ■» a$ ra 6 Zfi ÄS, 1-: r*ítilE^ií fcSwAe life

wtä

arabos es kocka szobafütesi szenet, 
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

és IÄ1SÄ
TELEFON 11!.TELEFON 160.


